

Пленум Центрального Комитета ВКП(б)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

1—4 июня 1936 года состоялся Пленум ЦК ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1) Проект Конституции СССР (докладчик тов. И. Сталин).

2) Об уборке урожая и сельскохозяйственных заготовках (докладчики тт. Чернов, Калманович, Микоян, Клейнер).

Соответствующие резолюции приводятся ниже.

Кроме того Пленум рассмотрел в текущих делах вопрос об обмене партийных документов и поручил Оргбюро ЦК выработать, на основе сообщения тов. Ежова и предложений тов. Сталина, постановление по вопросу о порядке приема в члены партии и отбора апелляций исключенных из партии при проверке партдокументов.

Проект Конституции СССР

резолюция Пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. СТАЛИНА, принятая 1 июня 1936 года.

А) Одобрить в основном проект Конституции СССР, представленный Конституционной Комиссией ЦИК Союза ССР.

Б) Ввиду особой важности вопроса считать целесообразным созыв Всесоюзного съезда Советов для рассмотрения проекта Конституции СССР.

Об уборке урожая и сельскохозяйственных заготовках

Из резолюции Пленума ЦК ВКП(б) по докладу тт. Чернова, Калмановича, Микояна и Клейнера, принятой 4 июня 1936 г.

Победа колхозного строя в деревне обусловила мощный подъем социалистического соревнования колхозов и обеспечила, несмотря на значительное запоздание весны, проведение сева всех культур в меженный срок, чем в прошлом году, при лучшей обработке почвы.

Решающую роль в проведении сева в кратчайшие сроки и широком применении многообразных приемов современной агротехники сыграла неуклонно проводимая партией и советской властью все возрастающая помощь колхозам через МТС тракторами и с.-х. машинами и улучшение агрономического обслуживания колхозов. Только за один 1936 год мощность тракторного парка МТС возрастает на 1 миллион 650 тысяч лошадиных сил. МТС получают в 1936 году 19,2 тысячи первоклассных мощных гусеничных тракторов „Стали-

нец“ и 40 тысяч колесных тракторов, 52 тысячи комбайнов и 16 тысяч специальных тракторов „Универсал“ для культивации и уборки технических культур. Машинотракторные станции и совхозы воспитали и закрепили кадры передовых трактористов и комбайнеров, повысился объем и качество тракторных работ.

Главное и решающее условие обеспечения выского урожая заключается теперь в том, чтобы, ломая сопротивление отдельных работников делу прочного внедрения механизации во все области сельскохозяйственного производства, сделать опыт и достижения передовых людей социалистического земледелия, овладевших машинной техникой обработки и уборки, достоянием всей массы работников колхозов, совхозов и МТС.

Пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

1. требует от руководителей этих областей, краев и районов, Наркомзема СССР и Наркомсовхозов, директоров МТС и совхозов тщательной подготовки комбайнов к уборке, проверки подготовленности комбайнеров, выделения достаточного транспорта, в особенности колхозного, для обслужи-

вания комбайнов и всемерной помощи развешиванию социалистического соревнования комбайнеров так, чтобы установленный ЦК ВКП(б) и СНК СССР план уборки комбайнами был в этом году каждой МТС и совхозом, каждым краем, областью и республикой не только выполнен, но и перевыполнен.

2. Предложить Наркомзему СССР и Наркомсовхозов, директорам МТС и совхозов:

а) не позднее, чем за 15 дней до начала уборки, отвести поля для каждого комбайна в размерах не меньше предусмотренных планом комбайновой уборки для каждого совхоза и МТС. Комбайнера, как начальника комбайнового агрегата, непосредственно подчинить директору МТС;

б) проверить готовность комбайнов к работе, вывезти в поле все комбайны не позднее, чем за 5 дней до начала уборки, и выделить в распоряжение комбайнера комплект необходимых запасных частей, как например: звенья цепей, сегменты, планки и прочее;

в) обеспечить работу тракторов ЧТЗ на уборке с двумя комбайнами;

г) организовать своевременно полевые станы с тем, чтобы с момента выезда комбайнов в поле комбайнеры и их помощники и трактористы находились в станах;

д) организовать не позднее, чем за 10 дней до начала уборки в каждой МТС ремонтные автопередвижки из расчета одной автопередвижки на каждые 15 комбайнов.

3. Сохранить на 1936 год порядок оплаты комбайнеров, установленный постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1935 года.

4. Для бесперебойного обслуживания комбайнов транспортом, очистки, просушки и вывозки зерна, выделить в полеводческих бригадах на весь период уборки звенья по отвозке зерна из бункеров комбайнов, по очистке и просушиванию зерна, обеспечив эти звенья зерноочистительными машинами и достаточным количеством живого тягла колхозов и автотранспорта МТС и колхозов.

5. Предложить Наркомтяжпрому СССР ускорить отгрузку запасных частей к комбайнам и другим уборочным машинам и автомобилям с тем, чтобы план отгрузок первого полугодия был выполнен к 25 июня, план третьего квартала — к первому августа с.г.

6. Установить, как предельные сроки косовицы лобзгрейками и жатками озимых и ранних колосовых культур (рожь, пшеница, овес, ячмень) 12-15 рабочих дней.

В целях недопущения потерь и полного сохранения урожая:

а) провести вязку в снопы всего скошенного хлеба и его копнение;

б) васкировать весь хлеб с таким расчетом, чтобы не до-

днее, чем через 10-15 дней после окончания косовицы закончить эту работу;

в) закончить в нечерноземной полосе и в восточных районах постройку крытых навесов и колхозных сушилок не позднее, чем 1-му августа;

г) обеспечить все уборочные машины зерноуловителями и провести сплошное сгребание колосовых конными и ручными граблями на уборочном поле;

д) провести сплошную дезинфекцию сельско-хозяйственного уборочного инвентаря и не допускать обмолота хлебов на старых токах без предварительного их выжигания;

е) начать обмолот хлебов не позднее 3-5 дней после начала косовицы, обеспечить не менее 20 часов ежедневной работы всех имеющихся сложных молотилок;

ж) предложить Наркомсовхозов организовать на каждом комбайне, особенно в зерносовхозах, третью очистку зерна и запретить организацию перевалочных пунктов в зерносовхозах.

7. Пленум ЦК ВКП(б) обращает особое внимание партийных и советских организаций на то, что в связи с выделением семенных участков в колхозах в соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от десятого февраля 1936 г. каждый колхоз должен полностью обеспечить себя лучшими по качеству семенным материалом для чего:

а) провести не только очистку семенных участков от сорняков, но и тщательную сортовую прополку путем удаления из посевов примесей других культур;

б) уборку семенных участков производить в период полной спелости и закончить не более чем в три-четыре рабочих дня;

в) обмолот зерна с семенных участков провести на отдельных токах;

г) выделить для хранения семян обособленные зернохранилища, запретив использование их для хранения продовольственного и фуражного зерна;

д) засыпку семенных фондов производить только после тщательной их очистки.

8. Установить, что весь обмолот зерна от семенных участков должен быть использован полностью для обеспечения колхозов и совхозов необходимыми доброкачественными семенами для посева зерна под урожай 1937 года.

Запретить под страхом уголовной ответственности использование зерна с семенных участков на какие бы то ни было нужды, кроме семенных.

9. Пленум ЦК ВКП(б) предупреждает Наркомзем СССР, партийные и советские организации о недопустимости повторения имевшей место в прошлые годы практики игнорирования работ по уходу и уборке кукурузы, проса и

подсолнуха и обязывает в текущем году:

а) провести не менее двух полных обработок кукурузы;

б) особо выделить участки кукурузы для пиккерной уборки;

в) провести двух-трехкратную ручную прополку проса до полного удаления сорняков;

г) провести не менее трех полных обработок подсолнуха с тем, чтобы третья обработка была произведена не позднее первого июля;

д) обеспечить полное использование комбайнов на уборке подсолнуха с тем, чтобы не менее 90 процентов подсолнуха в колхозах, обслуживаемых МТС, было убрано комбайнами;

е) установить, что уборка подсолнуха должна быть проведена не более, чем в двадцать дней.

10. Пленум ЦК ВКП(б) предлагает всем директорам МТС, правлениям колхозов и директорам совхозов организовать тщательную приемку качества убранных полей, строящийся учет и охрану урожая от расхищения, для чего:

а) установить, что ежедневно бригады полеводческой бригады по акту должен принять убранные поля с оценкой качества их уборки. Считать поле убранным только после его приемки от бригады председателем колхоза, а в совхозах — управляющим отделением или фермой;

б) установить обязательное взвешивание хлеба у молотилки на колхозных перевалочных пунктах по числу бункеров и при приемке хлеба в амбаре;

в) ответственность за сохранность зерна возложить; на токах по каждой бригаде — на бригадира, а по колхозу в целом — на председателя колхоза.

Г. Лен и конопля.

1. Пленум ЦК ВКП(б) предлагает Наркомзему СССР, партийным и советским организациям льноводных областей и районов тщательно подготовить и организовать тербление льна тракторными тербильками:

а) обеспечить к 1 июля с.г. полный ремонт всех льнотербильных машин.

Председатели колхозов должны принять поля за десять дней до цветения льна, проверяя поля не по количеству проведенных прополок, а по чистоте полей;

б) проверить в течение июня подготовленность каждого водителя льнотербилки к машинной уборке, закрепить за каждым водителем широкозахватную льнотербилку и трактор;

в) не позднее как за 10 дней установить в натуре площади для машинной уборки льна в колхозах и вручить каждому льнотербильщику маршрут по использованию льнотербилки.

Продолжение на 2 странице

Об уборке урожая и сельскохозяйственных заготовках

Продолжение резолюции Пленума ЦК ВКП(б)

2. Предложить Наркомзему СССР и всем партийным и советским организациям обеспечить:

а) проведение 2-3 прополок засоренного льна, а на разряженных семеноводческих посевах также и междурядную обработку и одно-двукратную прополку конопли в рядках;

б) применение во всех льноводных колхозах подкормки льна местными минеральными удобрениями;

в) проведение тербления льна на волокно в колхозах в стадии ранней желтой спелости и в срок не более 8 дней, не допуская затяжки с уборкой льна. Тербление льна семеноводческих посевов провести в стадии желтой спелости, не допуская преждевременной уборки и в срок не более 6 дней;

г) полную выборку посевов провести в течение 7-8 дней в период ее массового цветения, а выборку конопли—в течение 10 дней в период восковой спелости семян в средней части головок;

д) обмолот головок льна полностью закончить в 6-8 дней со дня тербления и закончить до начала уборки в каждом колхозе, а в крупных колхозах в каждой бригаде постройку крытых токов и навесов для обмолота льна.

Предложить льноводным районам развернуть в колхозах массовое производство льномолотилок с тем, чтобы уже в 1937 году полностью вытеснить очес головок вальками и бочками.

е) расстил (замочка) всей львяной соломы по каждой

льноводной области, краю и республике закончить в августе, организовав тщательную сортировку льна по качеству при его уборке, расстиле, подеме со стилищ и переработке;

ж) мочку конопли начать немедленно после уборки с таким расчетом, чтобы до наступления морозов конопляная солома была вынута из мочки и приступлено к ее обработке.

3. Предложить Наркомместпромам РСФСР, УССР и БССР, областным и крайним исполкомам и совнаркомом республик льноводных районов обеспечить безусловное выполнение установленного для них плана строительства и снабжения колхозов льнотрепальными машинами конструкции Антонова и Сергеева.

4. Предложить Наркомзему СССР, партийным и советским организациям не позднее как за 10 дней перед уборкой, выделить в каждом колхозе, кроме семеноводческих, лучшие участки льна и конопли, семена с которых в первую очередь в течение 10-15 дней после тербления должны быть засыпаны в семенные фонды колхозов в размере, обеспечивающем план сева будущего года при обязательном выполнении плана сдачи семян льна и конопли по контрактации.

Е. Картофель.

Предложить Наркомзему СССР, партийным и советским организациям:

а) провести не менее двух тщательных прополок и 2-3 междурядных обработок картофельных полей до полного уничтожения сорняков;

б) провести апробацию всех сортовых посевов картофеля и

сортовую прочистку семенных участков;

в) не позднее 20 августа утвердить планы использования сортового картофеля, предусматривающие проведение сортообмена осенью во время уборки;

г) вслед за копкой картофеля провести обязательное боронование с подборкой, а также перепашку с повторной подборкой картофеля на всей уборанной площади.

Ж. Сенокосение и силосование кормов.

Пленум ЦК ВКП(б) обращает особое внимание Наркомзема СССР, Наркомсовхозов, партийных и советских организаций на необходимость не только полностью обеспечить грубыми и сочными кормами растущее животноводство, но и создать страховые запасы кормов.

В этих целях закончить в текущем году уборку и стогование сена до начала массовой уборки клевера и не позднее, чем в месячный срок после начала сенокосения. Во всех районах, где это возможно по климатическим условиям, провести вторые укосы. Для полного обеспечения грубыми кормами животноводства организовать сбор соломы после уборки комбайнами.

Одновременно с проведением сенокосения провести до начала уборки зерновых силосование сорняков, дикорастущих трав, молодых камышей и ранних силосных посевов в размерах в районах свеклоосаждения—не менее 35 проц.; а в остальных районах—не менее 50 проц. годового плана.

подсолнуха потребкооперацией по Таджикистану, Узбекистану, Туркмении, южной области Казахстана, Одесской и Днепропетровской областям, Крыму и Закавказью с 20 июня 1936 года, а по всем остальным областям, краям и республикам (за исключением ДВК и восточной части Восточно-Сибирского края) с 10 июля.

Подтвердить, что колхозная и индивидуально-крестьянская торговля хлебом, подсолнухом и рисом будет разрешена лишь после выполнения краем, областью и республикой в целом установленного плана поставок зерна, подсолнуха и риса, возврата ссуд и сдачи натуроплаты МТС, а также засыпки колхозами полностью семенных и минимальных фуражных фондов.

В. По льну, конопле, кенафу и канатнику

11. Первоочередной обязанностью каждого колхоза, колхозника и единоличника является выполнение имеющего силу закона контрактационного договора по сдаче государству льна, пеньки и семян полностью в размерах и в срок, установленные контрактационным договором.

Обратить особое внимание местных партийных и советских организаций на необходимость обеспечить сдачу семян льна и конопли по контрактации и возврату ссуд немедленно после обмолота, добываясь не только выполнения, но и перевыполнения установленного плана заготовок семян льна и конопли.

Д. По картофелю и плодоовощам

16. В связи с тем, что обязательства по поставкам государству картофеля должны быть выполнены каждым в отделимости колхозом, колхозником и единоличным хозяйством полностью до наступления холодов, предложить районным исполкомам утвердить по каждому колхозу и сельсовету план копки и подвозки картофеля на заготовительные пункты, спиртовые и крахмалопаечные заводы, установив начало массовой копки картофеля не позднее 20-25 сентября.

17. До выполнения установленных для колхозов, колхозников и единоличных хозяйств обязательств по сдаче картофеля государству, запретить колхозную и индивидуально-крестьянскую торговлю картофелем, установив, что после выполнения каждым в отделимости колхозом и колхозником обязательств по сдаче государству картофеля, ему разрешается продажа картофеля государственным и кооперативным организациям, а колхозная и индивидуально-крестьянская торговля картофелем допускается после выполнения краем, областью и республикой в целом установленного плана сдачи картофеля.

18. Предупредить руководителей Союззаготплодоовощи и Центроплодоовощи и заведующих заготовительными пунктами об их персональной от-

ветственности за обеспечение полной сохранности всего заготовленного столового картофеля, особенно картофеля, положенного на зимнее хранение.

19. Отмечая чрезмерно высокие расходы по заготовке, хранению и торговле картофелем и плодами поручи Совнаркому СССР принять меры по максимальному сокращению этих расходов в промышленных центрах.

20. Пленум считает недопустимым, что возросшая овиная продукция совхозов и колхозов не полностью использована советской торговлей для коренного улучшения качества и ассортимента овощей, предлагает заготовительным торговым организациям консервной промышленности:

а) обеспечить выполнение полностью плана заготовок овощей по отдельным культурам, особенно помидор, огурцов, ка и моркови;

б) принимать по договорам контрактации исключительно доброкачественные овощи, плоды и ягоды;

в) обеспечить тщательное наблюдение за состоянием овощей, плодов и ягод при упаковке, перевозках, хранении и ликвидировать порчу и брак плодоовощей.

21. Пленум ЦК обязывает заготовителей и консервную промышленность организовать в 1936 году заготовки овощей, плодов и ягод таким образом, чтобы обеспечить население в изобилии доброкачественными плодами и овощами.

Ж. По натуроплате работ МТС

23. Предложить партийным и советским организациям директорам МТС обеспечить:

а) к 1 июля—полный и точный учет произведенных МТС работ по каждому в отделимости колхозу, проведя в течение июня сверку счетов и работ по актам, имеющимся МТС и колхозах;

б) составление за каждый пять дней в период уборки обмолота зерновых и масличных культур, копки картофеля, тербления льна и конопли совместно с бригадиром и председателями колхозов отчет о произведенных работах по уборке, копке, обмолоту, терблению;

в) обеспечить выписку и в течение колхозу счетов за произведенные МТС работы позднее 5 дней после отнесения колхоза к той или иной группе по урожайности, а работы по обмолоту зерновых и масличных культур, уборке комбайнами, копке картофеля, терблению льна и конопли через каждые пять дней с начала этих работ;

г) обеспечить в колхозах обслуживаемых МТС, передачу весовщиками МТС все зерна, получаемого от обмолота и уборки комбайнами.

24. Для улучшения учета работ МТС и обеспечения правильных расчетов между МТС и колхозами установить в каждой МТС должность зам. директора по расчетам с колхозами

О заготовках сельскохозяйственных продуктов

А. По зерну, подсолнуху и рису.

Предложить партийным и советским организациям, директорам МТС и совхозов, председателям колхозов и Комитету по заготовкам:

1. Организовать сдачу зерна, подсолнуха и риса государству:

а) по поставкам—в сроки, установленные в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1936 года;

б) по хлебосдаче совхозами—не позднее 15 сентября по Узбекской, Туркменской, Таджикской, Азербайджанской, Армянской и Грузинской ССР, Крымской АССР, Одесской и Днепропетровской областям, Северокавказскому краю и южной области Казахской АССР; по всем остальным краям, областям и республикам, также по кукурузе по всем областям, краям и республикам—не позднее 1 ноября;

в) по возврату ссуд и натуроплате работ МТС—в сроки, установленные для поставок;

г) по гарцевому сбору—60 проц. годового плана—до 31 декабря 1936 года и остальные 40 процентов—в первом полугодии 1937 года.

2. Обеспечить сдачу на заготовительные пункты колхоз-

ами и совхозами вполне доброкачественного зерна, подсолнуха и риса, для чего организовать тщательную очистку зерна, в особенности поступающего от комбайнов.

3. Предупредить директоров и начальников политделов совхозов об их особой ответственности за выполнение установленных для них планов сдачи государству зерна, подсолнуха и риса, а также за безусловную сдачу государству всего излишка зерна, подсолнуха и риса, который может оказаться в совхозах после полного выполнения плана сдачи государству и засыпки семенных, фуражных и продовольственных фондов.

4. Установить отчисления для выдачи колхозникам авансов, для корма скота и других внутрихозяйственных нужд колхозов в размерах:

по зерну—10 проц. от фактически намолоченного зерна, исключая обмолот от семенных участков, с повышением до 15 процентов для передовых, хорошо работающих колхозов;

по подсолнуху—5 проц., по рису—10 проц. от количества сданного на заготпункты подсолнуха и риса.

5. Исходя из того, что выполнение обязательств по сдаче зерна государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и каждого единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых обмолотов, запретить образование в колхозах каких-либо фондов, кроме семенных из обмолота семенных участков, до выполнения полностью обязательств по сдаче зерна, подсолнуха и риса государству по поставкам, возврату ссуд и по натуроплате работ МТС.

Установить повседневное наблюдение за тем, чтобы сдача зерна по поставкам колхозами и единоличными хозяйствами производилась в точном соответствии с врученными обязательствами, а именно: пшеница, рожь, бобовые и кукуруза в размерах, установленных обязательствами по каждой в отделимости из этих культур, а по прочим зерновым культурам в размерах, установленных обязательствами для всех этих культур, с правом сдачи любой культурой по выбору колхоза.

6. Прекратить колхозную и индивидуально-крестьянскую торговлю хлебом и подсолнухом, а также закупку зерна и

Об уборке урожая и сельскохоз- ственных заготовках

Окончание резолюции Пленума ЦК ВКП(б).

25. Предложить государственным межрайонным комиссиям по урожайности, руководствуясь установленными для 1935 года порядком отнесения колхозов к той или иной группе по урожайности, закончить отнесение колхозов к группам по урожайности:

по колосовым культурам — по Узбекской, Туркменской, Таджикской, Азербайджанской, Армянской, Грузинской и Крымской республикам — к 20 июля; по остальным южным районам — к 10 августа; по всем остальным областям, краям и республикам — к 5 сентября.

26. Считая недостаточным обслуживание МТС колхозов по уборке картофеля, льна, конопли и масличных культур, предложить Наркомзему СССР и директорам МТС обеспечить выполнение планов работ по обработке и уборке этих культур наравне с зерновыми культурами, используя машины МТС для помощи колхозам в организации лучшей уборки и первичной переработки льна, в частности, все льнотрепальные машины Сергеева сконцентрировать в МТС для обслуживания колхозов.

III.

По приемке, хранению и перевозкам

27. Предложить Комитету по заготовкам, Наркомлегпрому, Наркомпищепрому, Наркомвнузгору и Наркомзему СССР:

а) до начала заготовок провести доброкачественный ремонт складов, их дезинфекцию, снабжение заготовительных пунктов необходимым инвентарем с тем, чтобы обеспечить бесперебойную приемку всех поступающих по заготовкам с.-х. продуктов и хранение их без потерь;

б) закончить строительство новых складов по плану 1936 года в следующие сроки:

по зерну — емкостью не менее 55 миллионов пудов — к 1 июля, 35 миллионов пудов — к 1 августа и всю остальную емкость — к 1 сентября;

по плодовоовощам — к 1 августа; по хлопку — складскую емкость — 14 миллионов пудов и 2 тысячи бунтовых площадок — к 15 сентября;

по льну и табаку — к 1 октября;

в) закончить к 1 сентября строительство 15 новых элеваторов и расширение 80 элеваторов;

г) закончить строительство сушилок:

по зерну — 75 сушилок — к 1 августа, 150 сушилок — к 1 сентября, 50 сушилок — к 1 октября. Остальные сушилки — к 1 декабря;

по хлопку — 8 заводских сушилок — к 15 октября;

д) закончить в колхозах строительство сараев для сушки табака к 1 сентября.

28. Считать, что достигнутые заготовительными пунктами первые успехи в области борьбы с потерями зерна являются совершенно недостаточными, что на многих заготовительных пунктах все еще имеются большие потери зерна и зараженность хранящегося на заготовительных пунктах зерна клещом. Все это требует от работников заготовительных пунктов повседневной упорной работы по ликвидации потерь и очистки зерна от вредителей.

29. Ввести на период уборки прогрессивно-сдельную систему оплаты труда шоферов МТС и совхозов в прямой зависимости от количества перевезенного груза и расстояния. Обязать Наркомзем, Наркомсовхозов и Наркомпищепро-

мом СССР в пятидневный срок установить нормы выработки и сдельные расценки на грузовых автомашинах по перевозке грузов. Установить, что за каждую перевезенную тонну груза сверх установленных норм при хорошем состоянии автомашины шофер получает премию — прибавку в размере 25 процентов от установленных расценок и при выполнении плана перевозок премию в 25 процентов от экономии горючего и резины. За простой автопарка во время уборочных работ не производить оплаты шоферам.

30. Возрастающие из года в год государственные запасы зерна и дальнейшее увеличение их в связи с осуществлением задачи доведения сбора зерна в стране до 7—8 миллиардов пудов требует проведения технической реконструкции складского хозяйства для обеспечения длительного хранения и лучшей сохранности запасов зерна.

Пленум ЦК ВКП(б) напоминает всем партийным и советским организациям, что успешное преодоление трудностей поздней весны является лишь первым шагом борьбы за высокий урожай в 1936 году, за дальнейший рост зажиточности колхозников, за новый подъем сельского хозяйства. Пленум предупреждает советские и партийные организации о необходимости решительного преодоления настроений самоуспокоенности, увлечения достигнутыми успехами и притупления внимания к подрывной деятельности остатков разбитого классового врага.

Борьба за высокий урожай, как зерновых, так и технических культур, за тщательную прополку и культивацию, очистку полей от сорняков и сельскохозяйственных вредителей, образцовую работу комбайнов и своевременную уборку урожая, выполнение полностью и в срок обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов должны стать в центре внимания всех партийных и советских организаций и обеспечить в 1936 году обилие продуктов сельского хозяйства и новый подъем зажиточности колхозников.

Больше внимания пчеловодству

На Всесоюзном совещании передовиков животноводства с руководителями партии и правительства, происходившем в Москве в феврале текущего года, участвовало 10 передовых пчеловодов, получивших за большие успехи в пчеловодстве высшие награды — ордена Союза ССР.

Каковы эти успехи? Достаточно вспомнить рассказ заведующего пасекой колхоза „Промовраина“, Бирилюского района, Красноярского края, тов. Шалагина Василия Федоровича:

— В 1935 году мы выставили с зимовки 105 пчелосемей. От каждой пчелосемьи мы взяли по девять с половиной пудов меда. Это значит, что каждая пчелосемья дала дохода 500 рублей, а вся пасека — 50 тысяч рублей. Одна семья дала 18 пудов 35 фунтов меда. Таких результатов не имело и не будет иметь ни одно пчеловодное хозяйство за границей.

Из этого короткого рассказа видно, что пчеловодство — это самая выгодная отрасль хозяйства и планы по развитию пчеловодства должны выполняться также, как и все государственные планы.

Наш район имеет 28 колхозных пасек и 4 пасеки у организаций. Но нужно прямо сказать, что многие руководители колхозов на пчеловодство смотрят сквозь пальцы.

Подходит пора производить роение, увеличивать количество пчелосемей на 46 проц. согласно плана, а ульями далеко не все пасеки обеспечены в достаточной мере.

Полностью обеспечены ульями колхозные пасеки лишь в колхозах „Тенинский путь“, „Путь Ленина“ и „Красный борец“. Пасеки колхозов „Победа“ и имени Бурлова едва обеспечены наполовину. А в колхозах „Коммунар“ и им Коминтерна лишь разговаривают о поделке ульев, а дальше разговоры дело не движется. Многие правленцы ссылаются на отсутствие материала.

Надо твердо учесть, что невыполнение плана по увеличению пчелосемей нанесет материальный ущерб пасеке, а следовательно и колхозу, и поэтому необходимо принять все меры к тому, чтобы к 15—20 июня все пасеки обеспечить ульями на 100 процентов.

Чтобы изучить болезни пчел, каждому пчеловоду было дано

задание собрать в мае от каждого улья по 30 штук мертвых пчел, положить в спичечную коробку, написать на ней номер улья и направить в район инструктору по пчеловодству для отправки в Иркутский исследовательский институт. Май прошел, но это задание выполнено лишь одним пчеловодом тов. Хватин (колхоз „Борец за пятилетку“). Этот факт свидетельствует о несерьезном отношении пчеловодов к своим обязанностям.

Условия Красноярского края, где пчеловод Шалагин дал рекордные показатели по пчеловодству ни чем не отличаются от наших условий. Есть все налицо к тому, чтобы и наши пасеки стали высокопродуктивными. Для этого нужно только одно: взяться за это дело по-настоящему, по-стахановски, по-шалагински.

Каждый пчеловод должен поставить перед собой задачу добиться такой же высокой продуктивности пасек с тем, чтобы получить право на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1937 году.

Инструктор пчеловод
Маевский

Сделать Куйтун образцом охраны общественного порядка

Сразу же после того, как в Куйтуне начала работать группа содействия милиции, резко пошло на убыль хулиганство, воровство и другие нарушения порядка.

Часто бывает достаточно одного предупреждения для того, чтобы не было совершено уголовное преступление. На своевременное предупреждение преступлений куйтунские бригадильцы обращают много внимания.

Не по душе пришлось работа бригады некоторым хулиганам, и они всячески стараются опорочить бригадильцев или застрашать их. В мае был такой случай: хулиганы Нестеров и Игнатев избивали одного гражданина на улице „Красный Октябрь“. Бригадильцы тт. Зарембо и Фурашев стали задерживать хулиганов, а те пустились в ход ножи и ранили т. Зарембо. Но

не удалось им запугать бригадильцев, хулиганы были задержаны и привлекаются к ответственности.

Но хулиганство и кражи в Куйтуне еще не искоренены. И бригадильцы поставили своей задачей помочь милиции сделать Куйтун образцовым селом по охране общественного порядка и борьбе с преступностью.

Д. Путов

Обсуждаем законопроект правительства

ПОДДЕРЖИВАЕМ ПРЕДЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ ОБУВНОЙ ФАБРИКИ

Сотрудники районного земельного отдела на общем собрании заслушали проект постановления правительства о запрещении абортов, помощи роженицам, расширении сети родильных домов, яслей и т. п.

Собравшиеся полностью одобрили проект и внесли некоторые поправки и изменения.

Тов. Малеев считает необходимым размер пособия, выдаваемого матери на кормление ребенка, установить разный, с учетом зарплаты родителей.

Тов. Больших предлагает разрешить производство абор-

тов матерям, не обеспеченным материально. Для разрешения абортов создать специальные комиссии с участием женщин.

Собрание решило поддержать предложение рабочих Иркутской обувной фабрики об изменении 10 пункта законопроекта о помощи многосемейным, приняв его в следующем виде:

Помощь многосемейным матерям оказывать, начиная с пятого ребенка, уменьшить сумму пособия по сравнению с матерями, имеющими больше семи детей, или же выдавать единовременное пособие.

Лузгин

Наши дополнения к законопроекту

Коллектив работников связи обсудил проект постановления ЦИК и СНК СССР о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам и т. д.

К пункту 4 законопроекта связисты предлагают внести добавление — применять также и тюремное заключение к женщинам, нарушающим закон о запрещении абортов.

Внесено предложение увеличить оплату за разводы: первый развод — до 100 руб., второй — 300 руб., третий — наряду с увеличением

оплаты включить пункт о привлечении к ответственности.

Повысить уголовное наказание за неплатеж присужденных судом средств на содержание детей — до 5 лет тюремного заключения, применив это наказание в равной мере как к мужчинам, так и женщинам, уклоняющимся от уплаты.

Тов. Косыгина предлагает изменить пункт шестой законопроекта, увеличив сумму пособий для матерей, имеющих трех и больше детей.

Васильев

Впервые загудят трактора

В 15 рабочих дней сельхозартель „Земледелец“, Мингауйского сельсовета, закончила сев зерновых, начав его 13 мая. В мае была закончена посадка картофеля и посев технических культур.

Лучшие пахаря колхоза: Николаенко Осип (член сельсовета) — вспахал за посевную однолемешным плугом 18 гектаров, Кобзарь Петр и Кривоклюбов Тимофей — вспахали по 17 гектаров, Пасынков Матвей — вспахал 16 гектаров.

С начала июня идет взмет паров на первый ряд. В помощь колхозу на паровспашку прибыл тракторный отряд Куйтунской МТС под руководством бригадира Козодоева Клима. По договору отряд должен вспахать 200 гектаров паров.

Колхозники подготовили машины для тракторной пахоты. Трактора в этом колхозе работают впервые. Раньше колхоз не обслуживался тракторным парком.

Нулинов М. Д.

Об отчетах советов перед избирателями

Постановление президиума Вост. Сиб. крайисполкома от 29 мая 1936 года

1. Обязать райисполкомы, городские, сельские и поселковые советы в июле месяце провести отчеты советов перед избирателями о их деятельности в первой половине 1936 года.

2. В отчетных докладах советов на обсуждение избирателей должны быть поставлены вопросы: как выполняется наказ избирателей. Особенно обсудить итоги посевной кампании, поднятие паров, проведение прополки посевов, подготовка к уборочной кампании, борьба за высокий урожай, подготовка к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, результаты окончания учебного года по школам, подготовка к новому учебному году и ремонт школ, как организована ликвидация неграмотности, ход слабо выполняемого плана мобилизации средств населения в первом полугодии, организация помощи железнодорожному транспорту, ход выполнения государственного плана развития животноводства, подготовка скота к зимовке, строительство и ремонт дорог, оборудование клубов и красных уголков, посадка деревьев, ремонт и постройка тротуаров.

3. Городским и поселковым советам следует особо обсудить вопросы коммунального и жилищного строительства, благоустройства городов и по-

селков, строительство новых и ремонт старых школ.

4. Отчеты советов организовывать таким образом, чтобы обязательно все члены советов отчитывались на своих избирательных участках, депутатские группы—в местах, где работает депутатская группа, секции советов на участковых собраниях или собраниях колхозов, советы в целом—на общем собрании граждан или на отдельных участковых собраниях с обязательным содокладом ревизионной комиссии.

5. Считать обязательным, чтобы перед отчетами советов созывались пленумы советов, на которых проверялось выполнение наказов избирателей, подводились итоги работы советов в 1936 году и утверждались планы отчетов, с указанием кто персонально и где отчитывается.

По окончании отчетов вновь созывается пленум совета, где подводятся итоги отчетов, намечается план реализации постановлений, принятых избирателями по докладом депутатов и обсуждается план летне-осенних работ.

6. Предложить рикам и горсоветам оказать максимальную помощь каждому совету в тщательной подготовке и проведении отчетов.

Председатель крайисполкома **Я. Пахомов**
Секретарь крайисполкома **Вербицкий**

„ТРОИЦУ“ СДАЛИ В АРХИВ

Село Мингатуй, хотя и не имело своей церкви, но дольше всех справляло престольный праздник „троицын день“. В нынешнем году Мингатуй не праздновал „троицу“. Все колхозники были заняты на обработке своих огородов, посадке картофеля и овощей.

Немало доставила радости детворе прибывшая из района автомашина.

В промартели „Колесник“ все еще держатся за старые традиции. Здесь в этот день „отдыхали“.

Кулинов М. Д.

Отремонтировать дороги на „хорошо“

Дорожный уполномоченный по Мингатуйскому сельсовету тов. **Сенько А. М.** горячо взялся за ремонт дорог. Под руководством Сенько сделан капитальный ремонт 8 труб по Куйтунскому тракту, засыпано 300 метров полотна, дорожные работы продолжаются.

Плохо председатели колхозов выделяют рабочую и тягловую силу, ссылаясь на посевную, они еще не выполнили разнарядки райзо.

Теперь ссылка на посевную отпала и председатели колхозов Ковшаров, Новиков и Судариков могут вполне организовать постоянные бригады, которые под руководством дорожного уполномоченного быстро сумеют отремонтировать дороги.

Хорошая дорога к осени пригодится. И тов. Сенько дал обязательство сельсовету отремонтировать дороги на „хорошо“.

Кулинов М. Д.

Беседа детского врача

ПРОФИЛАКТИКА ДЕЗИНТЕРИИ В ЯСЛЯХ

У каждого медработника и заведующей детяслями должно быть сугубо-внимательное отношение к желудочно-кишечным инфекциям, особенно в летнее время.

Удельный вес дезинтерии среди летних поносов настолько велик, что при каждом остро начавшемся коллите в яслях надо немедленно провести соответствующие мероприятия.

Ребенка, заболевшего коллитом, надо немедленно изолировать, независимо от наличия или отсутствия в стуле кровянистых выделений.

В случае ясной дезинтерии ребенок госпитализируется или в больнице или в соответствующих условиях на дому, а в сомнительных случаях ребенок помещается в изолятор или в отдельное помещение, где дети обслуживаются отдельным персоналом.

Уход за коллитным ребенком требует чрезвычайно большого внимания. Ребенка нужно своевременно перекармливать, не допускать, чтобы он лежал в грязных пеленках, часто поить кипяченой водой чайными ложечками, своевременно кормить, часто поворачивать с боку на бок.

Обязательно нужно иметь индивидуальные горшки (каждый ребенок должен иметь свой горшочек), а также отдельные

предметы ухода. Испражнения должны подвергаться дезинфекции на месте, дезинфицируются также пеленки, бывшие в употреблении, раствором хлорной извести.

В изоляторе необходимо иметь бак для укладывания и обезвреживания пеленок, достаточный запас известковой воды для дезинфекции горшков, пеленок, мытья полов, окон, кроваток и так далее.

Персоналу необходимо мыть и дезинфицировать руки после уборки каждого больного.

В случае обнаружения дезинтерийного больного в какой либо группе детей, необходимо провести следующие мероприятия: сделать влажную дезинфекцию в помещении ясель, вымыть окна, пол, кровати, столы и остальную мебель раствором хлорной извести, сменить постельное и носильное белье, пропустить через ванну здоровых детей. Одежду заболевшего облить известковой водой.

Прием новых детей в ясли должен производиться только после дезинфекции помещения и санитарной обработки всей группы. В случае невозможности проведения всех указанных мероприятий ребенка, с поносом в ясли принимать не следует, надо оставлять его на дому под соответствующим медицинским наблюдением. В

этом случае важно проинструктировать мать о правилах ухода за больным ребенком и мерах личной гигиены.

При выписке больного из больницы или из условий домашней изоляции, желательнее несколько дней подержать ребенка в изоляторе.

Ряд мелочей в жизни яслей может способствовать распространению эпидемии дезинтерии: длительное неопорожнение горшков, антисанитарное содержание горшечной, отсутствие отдельных прикрепленных горшков, несоблюдение правил гигиены при высаживании персоналом детей на горшки (дезинфицирование рук) — все эти мелочи играют колоссальную роль в распространении эпидемии, уборные и горшечные должны систематически подвергаться дезинфекции. В яслях должна быть объявлена жесткая борьба мухам. О случаях заболевания ребенка, дезинтерией надо немедленно дать знать врачу, а до врача назначить чайно-водную диету, т. е. в течение 8—12—24 часов нельзя ничем кормить ребенка, даже грудным молоком, а только поить его кипяченой водой чайными ложечками, положить грелку на животик и ножки (осторожно, чтобы не обжечь) и подать ему слабительное.

Врач **М. Константинова**

Работу кинопередвижек под контроль зрителей

В нашем районе работают три кинопередвижки. О их работе отзываются по-разному.

Если посмотреть маршрутный лист механика, то там везде и всюду значится: „отлично“, „хорошо“, „удовлетворительно“.

Если спросить первого попавшегося председателя сельсовета или колхоза, то он вам, не задумываясь, ответит:

— Плохо ставят картины и дороговато.

Но спросим самих зрителей. А они говорят вот что:

— Да ну вас, с вашим кино, оно у вас то рвется, то показывают вверх тармашками, а то одну или две части покажут и все.

Безусловно верить приходится не формальным отметкам, которые делаются в мар-

шрутном листе, а самим зрителям.

Работу кинопередвижек надо всемерно улучшать и улучшать через повышение квалификации механиков.

Выполнение плана и бездефицитность кинопередвижек зависит от качества работы. Планом намечено на каждую передвижку 20 сеансов в месяц, средняя стоимость сеанса 30 руб. До сих пор финансовый план не выполнялся даже при перевыполнении плана по количеству сеансов.

Пока еще нет в колхозах стационарных кино задач, заключается в том, чтобы передвижки работали нормально с большим охватом сеансами трудящихся масс. Контроль со стороны самих зрителей несомненно поможет наладить дело кинофикации в районе.

И Рыков

КАК В АНЗАВОДЕ ЗАКРЫЛИ ИЗБУ-ЧИТАЛЬНЮ И КЛУБ

В Анзаводском сельсовете изба-читальня и клуб закрыты. Произошло это печальное событие по воле председателя сельсовета **Комовича** и председателя колхоза „Комсомолец“ **Горбач**. Потребовалось колхозу открыть ясли и детскую площадку, так „мудрые“ председатели не нашли ничего лучшего, как поместить ясли в избе-читальню, а клуб переоборудовать под детплощадку.

Чтобы избач Глобов не обижался, дали ему помещение, у которого крыша и потолок как решето. Пойдет дождь—в „новой“ избе-читальне лужи

стоят. Побелку делать нужно после каждого дождя.

Скамейки из клуба выброшены на улицу, выломан барьер, разрушена сцена. Детей на площадке нет, их пока заменяют конюхи, которые днюют и ночуют в клубе, а молодежи негде досуг провести.

Г—з.

ОТ РЕДАКЦИИ: Ждем от отдела народного образования принятия срочных мер по поводу незаконного закрытия в Анзаводе избы-читальни и клуба, т. е. колхоз может открыть ясли и площадку, не закрывая других культурно-просветительных учреждений.

Извещение

11 июня с.г. в 5 часов вечера в парткабинете созывается совещание районного актива для обсуждения постановлений июньского пленума ЦК ВКП(б).

На совещание должны прибыть секретари парткомов, партторги, директора совхозов и МТС, а также члены и кандидаты райкома ВКП(б).

Райком ВКП(б)

ТРЕХДНЕВНИК ЗАОЧНИКОВ ИМЗО

13, 14 и 15 июня проводится трехдневник заочников ИМЗО районного партийного актива.

Явля заочников обязательно. Находящимся в отъезде прибыть в указанному сроку в Куйтун.

Занятия будут проходить в парткабинете с 10 часов утра.

16, 17 и 18 июня—трехдневник заочников ИМЗО членов ВЛКСМ, изучающих историю партии.

РАЙОРГ

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ РАЙОНА

в Куйтуне, Уяне и на центральной усадьбе зерносовхоза Принимают на хранение во вклады денежные суммы от всех граждан.

Выдают вклады по первому требованию вкладчика.

Строго соблюдают тайну вкладов

Платят вкладчикам проценты по вкладам.

Переводят вклады в другие сберегательные кассы по требованию вкладчика.

Оплачивают выигрыши и купоны по облигациям государственных займов, а также облигации, вышедшие в тираж погашения.

РАЙСБЕРКАССА